

Таджикистан: пресса о прессе, №47 (99), 2007г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 22 ноября 2007 г.

Практически все печатные издания республики на этой неделе сообщили о подведении итогов первого этапа работы рабочей группы по реформированию Закона «О печати и других средствах массовой информации», созданной медиа-организациями страны.

Результаты работы были обнародованы в понедельник на пресс-конференции, состоявшейся в республиканском пресс-центре, председателем НАНСМИТ Нуриддином Каршибоевым, который является и координатором данной рабочей группы, сообщает «Азия плюс» (№47 (409) от 22.11.07) в материале «Закон о печати предполагают улучшить». Как сообщает газета со слов Н.Каршибоева, первоначальный анализ Закона и правоприменительная практика еще раз доказали, что данный закон требует изменений и дополнений. Эксперты из числа журналистов и юристов, проанализировав текст закона, предложили более 80 замечаний, предложений и дополнений к нему. В результате обсуждения, рабочая группа пришла к общему согласию по внесению 8 поправок к существующему закону. Экспертам поручено подготовить согласованную позицию рабочей группы по 14 предложений, сообщает «Азия плюс». Нуриддин Каршибоев призвал коллег-журналистов активнее включиться в процесс законотворчества, предложить свои конкретные предложения для улучшения норм законодательства о деятельности СМИ в Таджикистане.

Информацию о реформировании Закона о печати также опубликовали такие издания, как «Вечерний Душанбе» (№47 от 22.11.02) - «Закон о СМИ нужно реформировать», «События» (№47 от 22.11.07) под заголовком «Нужно ли реформировать Закон РТ «О печати и других СМИ», «Факты и Комментарии» (№47(83) от 22.11.07) - «Первый этап реформирования законодательства СМИ пройден», а также «Зиндаги» (№48(162) от 22.11.07 «Каким должен быть Закон о СМИ», «Нигох» (№47(050) от 22.11.07). Большую статью о реформировании Закона о печати также опубликовала газета «Миллат» №47(116) от 22.11.07 под заголовком «Будет ли свобода СМИ обеспечена законом».

Газета «Тоҷикистон» (№47 от 22.11.07) опять возвращается к инциденту, произошедшему 4 октября 2007 года, с замредактором данной газеты Махмадали Максадулло. Как известно, в этот день в районе Диагностического центра Махмадали Максадулло без каких-либо причин был задержан сотрудником ОВД района Фирдавси Назарали Саидовым. Милиционер, выразив недовольство тем, что он перешел дорогу в несоответствующем месте, стал нецензурно выражаться. Брань и оскорбления не прекратились даже после того, как журналист показал свои документы и аккредитацию. Журналист был задержан на несколько часов и затем отпущен начальником ОВД района Фирдавси Шариповым. По прошествии 1,5 месяца с того дня, прокуратура республики написала ответ на письмо Махмадали Максадулло. В нем в частности говорится, что в ходе расследования не был доказан состав преступления в отношении Н.Саидова и Н.Каримова и было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. В связи с этим, дело направлено в управление внутренних дел города Душанбе о применении к Саидову Н. дисциплинарных мер наказания. Газета сообщает, что и дальше проследит за тем, какую меру наказания примет в отношении своего сотрудника УВД г. Душанбе.

«Неформальный Дуайен таджикской журналистики» - под таким заголовком газета «Факты и Комментарии» (№47(83) от 22.11.07) опубликовала статью об известном таджикском журналисте, главном редакторе газеты «Курьер Таджикистана» Мухаммаджоне Тоштемирове, которому на днях исполнится 60 лет. Мухаммаджон Тоштемиров единственный в стране человек, который смог лично получить интервью у многих глав государств - президента Э.Рахмонова, Б.Ельцина, Цзян Цземиня, Н. Назарбаева, говорил с генсеком ООН Кофи Аннаном и другим известными политиками. Он автор 15 книг - проз и повестей о нашей жизни и политических очерков о президенте РТ, внешней и внутренней политики республики, опубликованных в Таджикистане, РФ, КНР и Казахстане.

В этом же номере газета сообщает, что «Фараж» перешел от «А-Медиа» под контроль Центра Журналистских исследований Таджикистана. Решением учредителей ООО «А-Медиа» также приостановлен выпуск газеты «Овоза» по причине ее изначальной избыточности.

Газета «Бизнес и политика» (№46 от 22.11.07) опубликовала информацию о нападении на известного российского политолога, профессора Киргизско-Российского славянского университета Александра Князева, которое было совершено 16 ноября около подъезда его собственного дома. Сам Князев уверен в том, что это может быть связано только с его профессиональной деятельностью или основано на межэтнических мотивах.

«Вот так бывает...» - под таким названием известный журналист Джемшед Саъдуллоев пишет о том, что кто-то использовал его имя и разместил письмо на сайте Центразия, где пишется о том, как ему трудно живется в Таджикистане и что он намерен покинуть родину. В ответ Д.Саъдуллоев отрицает свою причастность к этому письму и пишет, что он далек от того, чтобы идеализировать нашу власть, везде есть ошибки. «Но никто никогда не заставит меня поверить в то, что власть, какой бы она ни была, желала бы несчастья своему народу» пишет он и желает автору письма немного веры в свои силы и возможности.